
Testul american cu rachetă
convenţională de croazieră cu rază de
acţiune medie va relansa cursa
înarmării, şi-a exprimat marţi regretul
guvernul chinez, atenţionând
împotriva unei “escaladări a
confruntărilor militare”, informează
AFP, potrivit agerpres.ro. Testul SUA
efectuat duminică în largul Californiei
“va avea consecinţe negative grave

pentru securitatea regională şi
internaţională”, a avertizat în faţa
presei purtătorul de cuvânt al
diplomaţiei chineze, Geng Shuang. 

Tirul de rachetă, întreprins la mai
puţin de trei săptămâni după expirarea
Tratatului privind forţele nucleare cu
rază intermediară (INF), denunţat de
SUA, “demonstrează că adevăratul
scop al retragerii americane era (...)

de a avansa fără reţineri spre
dezvoltarea de rachete şi de a lupta
pentru (a deţine) superioritatea
militară unilaterală”, a declarat Geng.
În termeni foarte similari celor folosiţi
mai devreme marţi de Federaţia Rusă,
purtătorul de cuvânt al diplomaţiei
chineze a apreciat că gestul
Washingtonului “va relansa cursa
înarmării şi va duce la o escaladare a
confruntărilor militare, ceea ce va
avea consecinţe negative pentru
securitatea regională şi
internaţională”.

Pentagonul a anunţat luni că
armata americană a efectuat duminică
un test cu rachetă convenţională de
croazieră cu rază medie de acţiune,
lansată de pe coasta sa vestică.
Testele cu acest tip de rachetă ar fi
fost interzise prin INF, din care SUA s-
au retras pe 2 august, acuzând Rusia
de încălcarea lui. Testul a fost efectuat
de pe insula San Nicolas, duminică la
ora locală 14:30, a precizat
Pentagonul. 

SUA relansează cursa înarmării! Ce face China?
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Arestări în preajma Summitului
G7 de la Biarritz

Cinci persoane, dintre care unele ‘aparţin
mişcării ‘’Black blocs’’’ (persoane care poartă
la proteste haine care să le ascundă
identitatea), au fost arestate luni dimineaţă în
Franţa din cauza unor apeluri pe reţelele
sociale de atacare a ‘unui loc de găzduire’ a
jandarmilor cu prilejul summitul G7 de la
Biarritz, a declarat marţi o sursă apropiată
anchetei, citată de AFP. Ancheta a plecat de
la un mesaj postat de o femeie, domiciliată în
sud-vestul Franţei şi care se numără printre
cei arestaţi. În mesaj era indicat un hotel
rezervat pentru jandarmii mobilizaţi la summit.
Celelalte patru persoane reţinute, una având
deja la activ o condamnare pentru violenţe în
timpul unei manifestaţii, sunt suspectate că au
lansat o chemare la ‘incendierea’ hotelului, a
indicat sursa citată. Summitul G7, al
principalelor state industrializate, va avea loc
între 24 şi 26 august la Biarritz, în sud-vestul
Franţei, subiectul principal de discuţii anunţat
urmând să fie combatarea inegalităţilor la
nivel mondial.

Decizia privind Brexit cu/fără
acord, în mâinile UE?

Uniunea Europeană trebuie să dea
dovadă de mai multă flexibilitate cu privire la
‘’plasa de siguranţă’’ legată de frontiera
irlandeză, întrucât decizia ca Regatul Unit să
părăsească blocul comunitar cu sau fără un
acord depinde în principal de Bruxelles, a

afirmat marţi
preşedintele
Partidului
Conservator,
James Cleverly,
potrivit Reuters.
‘’Decizia privind
ieşirea noastră
cu sau fără un

acord este acum în mare parte în mâinile
negociatorilor Uniunii Europene’’, a declarat
Cleverly pentru postul Sky News. El a
adăugat că insistenţa UE asupra aşa-numitei
‘’plase de siguranţă’’ este principalul
impediment în ajungerea la un acord. ‘’Noi
vom părăsi Uniunea Europeană la 31
octombrie în orice caz şi cred că
recunoaşterea acestui lucru va ajuta
negociatorii UE să înţeleagă ce trebuie să
facă’’, a spus parlamentarul conservator
britanic. 

‘’Plasa de siguranţă’’ este clauza din
acordul negociat de fostul premier Theresa
May menită să joace rolul unei poliţe de
asigurare pentru prevenirea reintroducerii
controalelor la frontiera dintre Republica
Irlanda - ţară membră a UE - şi provincia
britanică Irlanda de Nord.

Pe scurt.

Preşedintele Consiliului
European, Donald Tusk, a
afirmat marţi că scrisoarea

trimisă de premierul britanic Boris
Johnson nu include nicio ‘’alternativă
realistă’’ la controversata ‘’plasă de
siguranţă’’, transmite Reuters. ‘’Plasa
de siguranţă este o poliţă de asigurare
pentru a evita o frontieră dură pe
insula Irlanda dacă nu, sau până
când, este găsită o alternativă. Aceia
care sunt împotriva plasei de
siguranţă şi care nu propun alternative
realiste susţin, de fapt, reintroducerea
unei frontiere, chiar dacă ei nu
recunosc acest lucru’’, a scris Donald
Tusk pe Twitter, răspunzând astfel la
scrisoarea trimisă luni de şeful
executivului britanic.

În această scrisoare, Boris
Johnson a propus ca UE să renunţe la
mecanismul ‘’plasei de siguranţă’’. La
rândul său, Comisia Europeană a
subliniat marţi că ‘’plasa de siguranţă’’
este singura modalitate prin care
Londra şi blocul comunitar pot evita
revenirea la controale frontaliere
extinse pe insula Irlanda după Brexit.
‘’Scrisoarea (trimisă luni de Boris
Johnson, n.red.) nu oferă o soluţie
juridică funcţională pentru a preveni
revenirea la o frontieră dură pe insula

Irlanda. Poziţia noastră este
binecunoscută. (Plasa de siguranţă)
Este singura modalitate identificată
până acum de ambele părţi pentru a
onora acest angajament’’, a spus
purtătoarea de cuvânt Natasha
Bertaud, în conferinţa de presă
cotidiană a executivului comunitar.

‘’Plasa de siguranţă’’ este clauza
din acordul negociat de fostul premier
Theresa May menită să joace rolul
unei poliţe de asigurare pentru
prevenirea reintroducerii controalelor
la frontiera dintre Republica Irlanda -

ţară membră a UE - şi provincia
britanică Irlanda de Nord.

Această graniţă, cu o lungime de
aproximativ 500 de kilometri, va
deveni după Brexit singura frontieră
terestră între Uniunea Europeană şi
Regatul Unit.

Premierul britanic Boris Johnson
este hotărât ca Marea Britanie să iasă
din Uniunea Europeană pe 31
octombrie, indiferent dacă va reuşi
sau nu să renegocieze acordul
încheiat între fostul premier Theresa
May şi Bruxelles. 

Tusk vs Johnson

Scandal pe singura frontieră terestră
între UE şi Regatul Unit, după Brexit!

Premierul Italiei, Giuseppe
Conte, şi-a prezentat marţi demisia,
înaintea unei moţiuni de cenzură
generată de disensiunile din coaliţia
guvernamentală, relatează agenţia
ANSA şi cotidianul La Repubblica.
“Dragă Matteo Salvini, ar fi trebuit să
retragi miniştrii din Guvern. Eu aş fi
fost avocatul poporului, dar din cauza
acestei acţiuni Guvernul acesta se
încheie aici, voi merge la
preşedintele ţării pentru a-i oferi
demisia mea din funcţia de prim-
ministru”, a declarat Giuseppe Conte

în Parlament înaintea dezbaterii
moţiunii de cenzură iniţiate de partidul
Liga Nordului (extremă-dreapta). Liga

Nordului, condusă de vicepremierul
Matteo Salvini, care este şi ministru
de Interne, a depus moţiunea de
cenzură împotriva Guvernului
Giuseppe Conte în contextul
disensiunilor cu partenerul de
guvernare, Mişcarea Cinci Stele
(populistă, antisistem), condusă de
Luigi di Maio. Preşedintele Italiei,
Sergio Mattarella, va decide, după
consultări cu principalele partide,
dacă va desemna un alt prim-ministru
sau va convoca alegeri parlamentare
anticipate.

Premierul italian Giuseppe Conte a demisionat
Luigi Di Maio, liderul
Mişcării 5 Stele (M5S)


